



MAGYAR NEMZETI LEVÉLTÁR JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI LEVÉLTÁRA

SZOLNOK,
Pozsonyi út 40-42. sz.
5002

Telefon/Fax: 56/421-404, 344-161
Mobilszám: 06/70/490-60-35
E-mail: jnszml@mnl.gov.hu
www.mnl.gov.hu/jnszml

RÉSZLETES ÉRTÉKELŐ BESZÁMOLÓ A MAGYAR NEMZETI LEVÉLTÁR JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI LEVÉLTÁRA 2019. ÉVI LEVÉLTÁRI NAPI RENDEZVÉNYÉRŐL

A Magyar Nemzeti levéltár Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltára az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma által a 2019. július 1 – 2020. június 30. közötti időszakra kiírt, „Konferenciák, rendezvények, szakmai tapasztalatcserék, műhelybeszélgetések rendezésére” c. témára (Altéma kódszáma: 204108/294) pályázatot nyújtott be. Pályázatunkat az NKA 600.000 forinttal támogatta.

A pályázati cél megvalósulása:

Pályázatunk célja az volt, hogy az immár több, mint két évtizedes tradíciókkal és a térségben, illetve országosan is jelentős szakmai presztízzsel rendelkező konferenciáinknak megvalósításához szükséges anyagi forrásokat biztosítsuk. Az MNL Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltára 2019-ben 22. alkalommal rendezte meg a „Levéltári Nap” című tudományos-ismeretterjesztő helytörténeti konferenciáját. A tanácskozáson ezúttal is országosan elismert történészek, levéltárosok és muzeológusok levéltári források kutatására támaszkodó, megyénk helytörténetéhez kapcsolódó előadásai hangzottak el. A 2019. évi Levéltári Napon is változatos tematikájú előadásokkal kívántunk színes programot kínálni az érdeklődőknek. Pályázatunk révén az előadók tiszteletdíját, annak járulékát, a terembérletet és a csoportos étkezés költségeit finanszíroztuk. Rendezvényünk képanyaga, valamint a helyi nyomtatott sajtó (Új Néplap) és elektronikus média (Szolnok TV) tudósításai intézményünk honlapján is megtekinthetők az alábbi elérhetőségen:

http://mnl.gov.hu/mnl/jnszml/hirek/beszamolo_2019_evi_leveltari_napunkrol

E mellett beszámolót adtunk közre a levéltár facebook oldalán is.

A megvalósított pályázati program részletes forgatókönyve és a szakmai program bemutatása:

Köszöntők: Piroska Miklós a megyei közgyűlés elnöke, Dr. Katona Károly a Kormányhivatal főigazgatója

Megnyitó: Dr. Germuska Pál, az MNL országos levéltári főigazgató-helyettese

A Levéltári Nap tanácskozását vezette: Csöngé Attila a MNL Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltára igazgatója

Pro Archivo emléklapok átadása

Előadók:

Hussein Evin – könyvtáros, Magyar Nemzeti Filmarchívum: A magyar filmörökség és a filmarchívum kalandos sorsa

Horváth Gergő – igazgató-helyettes, MNL JNSZML: Id. Bedekovich Lőrinc élete és munkássága az újabb kutatások tükrében

Sebők Balázs – főiskola docens, Eszterháty Károly Egyetem: Tudatos megfélemlítés, szerencsétlen véletlenek halmaza, vagy „burzsujok rendezte ellenforradalmi kísérlet”? Az 1919-es jászberényi vérfürdő margójára

Sziksza Mihály – főlevéltáros, MNL JNSZML: „Halál vonat, rabló vonat és az elveszett udvari vonat” – Jász-Nagykun-Szolnok megye vasútjai 1919-ben

Mákos Judit – levéltári könyvtáros, MNL JNSZML: Botrány az Úri Kaszinóban és egy betiltott fotókiállítás története Tabák Lajos életéből

Csőngé Attila – igazgató, MNL JNSZML: Gondolatok az 1945 utáni demokráciakísérletről

Tóth Judit – főlevéltáros, MNL OL: A Szolnok megyei kollektivizálás lenyomata a Ludas

Matyi karikatúrán
NKA 25 kiállítás megnyitása

A konferencia kezdetén az immáron hagyományos Pro Archivo-díjak kerültek átadásra. A díjat a levéltár azon személyek részére alapította, akik az intézmény munkáját önzetlenül és jelentős mértékben támogatták. Idén három személy vehette át az elismerő okleveleket: Dr. H. Bathó Edit, a Jász Múzeum igazgatója, Béres Mária, a Tiszazugi Földrajzi Múzeum igazgatója és dr. Vincze Gyula ügyvéd, szolnoki lokálpatrióta. Ezt követően került sor a rendezvény előzetesen meghirdetett programjának megfelelően arra a hét előadásra, melyben a felkért kutatók beszámoltak legújabb kutatási eredményeikről. A nagyszámú érdeklődő közönség előtt megtartott tudományos tanácskozás idén is nagy sikert aratott, így kijelenthető, hogy konferenciánk megfelelő formában, magas szakmai színvonalon teljesítette célját. A tudományos-ismeretterjesztő konferencia számos új adalékkal járult hozzá a helytörténeti ismeretek bővítéséhez, a helyi identitás megőrzéséhez, a hagyományok ápolásához, a levéltári szakmai ismeretek szélesítéséhez, az intézmény helyi és országos ismertségének és elismertségének növeléséhez.

A rendezvény szakmai jelentősége:

Az MNL Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltára minden évben arra törekszik, hogy a Levéltári Nap előadói a levéltárosi, történeti szakma országosan és helyileg elismert képviselői közül kerüljenek ki. A program összeállításánál idén is előtérbe helyeztük a helytörténeti eseményeket, kuriózumokat. Mint minden évben, úgy idén is ügyeltünk arra, hogy az előadók között levéltárunk munkatársai is szerepeljenek. A 2019-es levéltári nap előadói közül voltak olyanok, akik tudományos fokozattal rendelkeznek, jelentős kötetek, tanulmányok szerzői, országosan ismert előadók, de mellettük fiatal tehetségek bemutatkozására is lehetőséget biztosítottunk. A Levéltári Nap jó alkalmat kínált arra, hogy a kutatók legújabb eredményeiről első kézből, közvetlenül értesüljön a helytörténet iránt érdeklődő közönség. Az MNL Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltára rendezvénye a megye egyik legjelentősebb egész napos tudományos-ismeretterjesztő konferenciája, amely számos tudományterület képviselőit szólítja meg. A magas színvonalú szakmaiságot a több, mint két évtizedes szervezési tapasztalat, a levéltár széles körű kapcsolatrendszere és a meghívott előadók elismertsége biztosította.

A résztvevők száma, összetétele, a rendezvény iránti érdeklődés mértéke:

A 2019. szeptember 17-én (kedd) megtartott rendezvénynek – hasonlóan a korábbi évekhez – Szolnokon, a Kossuth út 2. szám alatt található megyeháza épülete adott otthont. A tanácskozásnak a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat által biztosított díszterem, a vendégek fogadásának, a kávészünetnek és az előadások utáni fogadásnak a Megyei Kormányhivatal által rendelkezésünkre bocsájtott Jász és Nagykun termek szolgáltak helyszínül. A díszterem nemcsak méltó helyszíne a tanácskozásnak, de méretei, befogadóképessége miatt is indokolt volt az igénybevétele, ugyanis a résztvevők létszáma – levéltáros szakma képviselői, helyi társintézmények munkatársai, helytörténet kutatók, és a helytörténet iránt érdeklődő nagyközönség – körülbelül nyolcvan fő, a tanácskozás végéig megtöltötte a dísztermet, emellett a helyi média képviselői is szokás szerint tudósítottak a rendezvényről és a Pro Archivo oklevelek átadásáról.

Szolnok, 2019. szeptember 24.



Csöngye Attila
Csöngye Attila
levéltár-igazgató



További képek:

http://mnl.gov.hu/mnl/jnszml/hirek/beszamolo_2019_evi_leveltari_napunkrol

Csinge Attila